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Overzicht van doorgiften van persoonsgegevens aan derde landen of internationale organisaties.
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Deze bijlage is voor het laatst gewijzigd op 23-03-2018.



Toelichting

Op de verwerkingsverantwoordelijke rust ingevolge artikel 30 lid 1e van de AVG de verplichting om te vermelden in welke gevallen doorgifte plaatsvindt en om welke landen het gaat. Bijlage 3 bij het Register voorziet in model hiervoor. 

De bescherming van persoonsgegevens is niet in alle landen hetzelfde geregeld. Doorgifte van persoonsgegevens naar een land buiten de Europese Economische Ruimte (EER) mag daarom niet zomaar. Zie bijlage VII voor een korte toelichting op de voorwaarden die hiervoor gelden. In de onderwijssector vindt doorgifte aan derde landen bijvoorbeeld plaats wanneer gebruik wordt gemaakt van clouddiensten zoals Dropbox, Google Docs en Office 365 (Microsoft).

Om te achterhalen of doorgifte naar het buitenland rechtmatig is en of er extra maatregelen genomen moeten worden kunnen de volgende stappen worden doorlopen:

Stap 1:
Gaat het om doorgifte binnen de EER (alle EU-landen plus Liechtenstein, Noorwegen en IJsland)? 

· Zo ja, dan zijn geen bijzondere maatregelen nodig. De bescherming van persoonsgegevens is in deze landen conform de AVG geregeld. 

· Zo niet, ga dan verder naar stap 2. 

Stap 2: 
Heeft de Europese Commissie geoordeeld dat het land over een passend beschermingsniveau beschikt (adequaatheidsbesluit)? Zie voor de volledige lijst: http://ec.europa.eu/justice/data-protection/international-transfers/adequacy/index_en.htm. 

· Zo ja, dan zijn geen bijzondere maatregelen nodig. De bescherming van persoonsgegevens is voldoende gewaarborgd. 

· Zo niet, ga dan verder naar stap 3. 

Stap 3: 
Er is sprake van een land zonder passend beschermingsniveau. De doorgifte is alleen rechtmatig als er een EU model contract zoals geplaatst op de website van de Europese Commissie (http://ec.europa.eu/justice/data-protection/international-transfers/transfer/index_en.htm) met de derde partij wordt gesloten.

· Is er een modelcontract afgesloten? Dan zijn verdere maatregelen niet nodig. 

· Is er geen modelcontract afgesloten? Ga dan verder naar stap 4.

Stap 4: 
Doorgifte is alleen mogelijk als de betrokkene uitdrukkelijk met de voorgestelde doorgifte instemt na (op een beknopte, transparantie, begrijpelijke en gemakkelijke manier) te zijn ingelicht over de risico´s die dergelijke doorgiften voor hem of haar kunnen inhouden. Dit betekent uitleg over wat een niet-adequaat land is, wat passende waarborgen inhouden en waarom in dit geval toch doorgifte wordt voorgesteld. Advies is om deze procedure - met het oog op de op het samenwerkingsverband rustende verantwoordingsplicht - nauwkeurig en schriftelijk vast te leggen.
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