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Leerlingen

De verwerking van persoonsgegevens van leerlingen heeft ten doel: 
het verdelen en toewijzen van ondersteuningsmiddelen en ondersteuningsvoorzieningen (waaronder individuele ondersteuningsvoorzieningen) aan de scholen van de schoolbesturen die zijn aangesloten bij het Samenwerkingsverband (artikel 6 lid 1c AVG); 
het beoordelen of leerlingen toelaatbaar zijn tot het onderwijs aan een speciale school voor basisonderwijs gelegen in de regio van het Samenwerkingsverband of tot het speciaal onderwijs, op verzoek van het bestuur van een school waar een leerling is aangemeld of ingeschreven (artikel 6 lid 1c AVG); 
het adviseren over de ondersteuningsbehoefte van een leerling op verzoek van het bestuur van een school binnen het Samenwerkingsverband waar een leerling is aangemeld of ingeschreven (artikel 6 lid 1c AVG); 
het uitvoeren van de op het Samenwerkingsverband rustende verplichtingen op grond van de wet en daarop gebaseerde uitvoeringsregelgeving, waaronder (doch niet uitsluitend) de Wet op het primair onderwijs (Wpo), de Wet Medezeggenschap scholen (WMS) en de Leerplichtwet (artikel 6 lid 1c en artikel 6 lid 1e AVG);
het behandelen van geschillen aanhangig gemaakt bij klachten- en geschillencommissies (artikel 6 lid 1c AVG);
het laten uitoefenen van accountantscontrole (artikel 6 lid 1c AVG);
het uitvoering geven aan de wettelijke verplichting gegevens te verstrekken aan de gemeente in het kader van een voorziening voor leerlingenvervoer (artikel 6 lid 1c AVG);
het uitvoering geven aan de verplichting gegevens te verstrekken aan, maar niet uitsluitend, het Ministerie van Onderwijs en Wetenschappen en de onderwijsinspectie voor zover de verplichting daartoe voortvloeit uit de wetgeving, inclusief de op de onderwijswetgeving gebaseerde bekostigingsvoorwaarden (artikel 6 lid 1c AVG).

Geen andere persoonsgegevens worden verwerkt dan: 
naam, voornamen, voorletters, titulatuur, geslacht, geboortedatum, adres, postcode, woonplaats;
soortgelijke gegevens als bedoeld onder a. bedoeld voor communicatie zoals het telefoonnummer en e-mailadres; 
nationaliteit en geboorteplaats;
persoonsgebonden leerlingennummer, indien noodzakelijk voor een juiste identificatie van het dossier alleen de laatste vier cijfers van het BSN-nummer;
gegevens die door het Samenwerkingsverband worden gevraagd in verband met het beoordelen van een aanvraag voor extra ondersteuning conform het ondersteuningsplan van het Samenwerkingsverband, waaronder in ieder geval: 
- 	het ontwikkelingsperspectief – of hiermee gelijk gesteld ander document - als bedoeld in artikel 40a Wpo;
- 	gegevens over de problematiek en aanleiding voor de aanvraag bij het Samenwerkingsverband;
- 	gegevens over de schoolloopbaan en de aard en het verloop van het onderwijs en, de behaalde studieresultaten;
- 	gegevens betreffende de gezondheid of het welzijn, voor zover deze van invloed kan zijn op de onderwijs- en ondersteuningsbehoefte.
f. 	gegevens die verband houden met de beoordeling van de aanvraag voor extra ondersteuning door het Samenwerkingsverband;
g.	(digitale) pasfoto’s; 
h. 	gegevens als bedoeld onder a., b. en c. van de ouders, voogden of verzorgers van leerlingen en of sprake is van gezamenlijk ouderlijk gezag en gegevens over lidmaatschap van de oudergeleding van de Ondersteuningsplanraad;
i. 	andere dan de onder a. tot en met h. bedoelde gegevens waarvan de verwerking wordt vereist of noodzakelijk is met het oog op de toepassing van een wettelijke regeling. 
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